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Besnijdenis bij jongens  -  Preventie 

In het parlement zijn al meermaals debatten gevoerd rond vrouwelijke genitale 
verminking. Echter kan er ook bij jongens besnijdenis plaatsvinden. Vaak gebeurt deze 
besnijdenis veeleer om culturele/religieuze redenen dan om medische redenen. In het 
verleden werd in een open brief al opgeroepen om in te grijpen tegen de talloze 
jongensbesnijdenissen in Vlaanderen. In België zou het gaan om 25.000 kinderen per jaar.

Dergelijke niet-medische besnijdenissen schenden niet enkel fundamenteel medisch-
ethische principes, de procedure is onomkeerbaar, pijnlijk en kan zelfs ernstige 
complicaties veroorzaken. Deze procedures gaan dan ook lijnrecht in tegen de bescherming 
van de (fysieke) integriteit van kinderen.

1. Hoeveel besnijdenissen vinden er jaarlijks in Vlaanderen plaats? Graag een opsplitsing 
per reden van besnijdenis (medisch/religieus/esthetisch) en per leeftijdsgroep (0-5, 
5-10, 10-18, 18+).

2. Hoeveel minderjarige jongens werden om niet-medische redenen de afgelopen drie 
jaren besneden? Heeft de minister zicht op de omvang van deze problematiek? Welke 
evolutie is hier merkbaar? Indien deze cijfers niet verzameld worden, hoe komt dit en 
welke initiatieven neemt de minister om daar verandering in te brengen?

3. Welke (Vlaamse) organisaties houden zich bezig met de preventie en aanpak van dit 
fenomeen? Hoe worden deze organisaties (financieel) ondersteund? Welke 
doelstellingen stellen deze organisaties voorop?

4. Welke initiatieven neemt de minister of zal hij nemen ter preventie en aanpak van 
religieuze jongensbesnijdenissen? Hoe worden deze initiatieven geëvalueerd?
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Deze materie behoort de bevoegdheid van de federale minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid. Het Belgisch Raadgevend Comité voor Bio-ethiek heeft hierover een 
advies geformuleerd: https://www.health.belgium.be/nl/advies-nr-70-ethische-aspecten-
van-de-niet-medische-besnijdenis.
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